

## ΕΙΜΑΣΤΕ Η ΛΥΣΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Μέσο: [www.innews.gr](http://www.innews.gr) ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ\_ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ημ. Έκδοσης: 12/4/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: 12/4/2019

Σελίδα: 6

Innews AE - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>



### ΑΠΟΨΗ

ΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΠΑΝΟΥΣΗ\*



## Είμαστε η λύση και όχι το πρόβλημα

**Ο**ι Εταιρείες Διαχείρισης Δανείων (servicers) είναι ένας νέος θεσμός για την Ελλάδα, που προέκυψε από την ανάγκη διαχείρισης του συσσωρευμένου όγκου μη εξυπηρετούμενων δανείων στο εγχώριο τραπεζικό σύστημα κατά τη διάρκεια της κρίσης.

Η ελληνική αγορά κόκκινων δανείων είναι η 4η μεγαλύτερη σε όγκο στην Ευρώπη, προσεγγίζει τα 100 δις. (80 δις. βρίσκονται στο ενεργητικό των τραπεζών, ενώ περίπου 20 δις. είναι εκτός), ενώ σε επίπεδο ποσοστού είναι η μεγαλύτερη στην Ευρώπη, με περίπου 45% των δανείων να χαρακτηρίζονται NPEs.

Με βάση τον σχεδιασμό των ελληνικών τραπεζών και των δεσμεύσεων που έχουν αναλάβει, στόχος είναι τα επόμενα χρόνια η σημαντική μείωση του καρτοφυλακίου μη εξυπηρετούμενων δανείων. Αυτό σημαίνει ότι ο όγκος των υπό διαχείριση δανείων, από 20 δις. σήμερα, θα αυξηθεί σημαντικά τα επόμενα 2-3 χρόνια. Το δύσκολο αυτό έργο θα αναλάβουν οι Εταιρείες Διαχείρισης Δανείων, οι οποίες εκτός από την εμπειρία διαθέτουν και μεγαλύτερη ευελιξία διαχείρισης.

Σήμερα οι αδειοδοτημένες και εποπτευόμενες εταιρείες από την ΤτΕ ανέρχονται σε 17, ενώ εκκρεμούν ακόμη και άλλες αιτήσεις αδειοδότησης, άρα ο αριθμός τους αναμένεται να αυξηθεί το επόμενο διάστημα.

Οι εταιρείες αυτές σήμερα επενδύουν σε τεχνολογία, συστήματα, ανθρώπινο δυναμικό και ενδυναμώνουν τους μηχανισμούς ελέγχου και κανονιστικής συμμόρφωσης, προκειμένου να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τις αυξανόμενες ανάγκες. Στόχος μας είναι η αποτελεσματική διαχείριση των δανείων αυτών, με βιώσιμες και αποτελεσματικές λύσεις, με τη χρήση της τεχνολογίας, προς όφελος όλων των εμπλεκόμενων, δηλ. των τραπεζών, των επενδυτών στα καρτοφυλάκια αυτά και βεβαίως των δανειοληπτών/επιχειρήσεων.

**Μ**έλημά μας είναι να αποτελέσουμε μέρος της λύσης και όχι του προβλήματος. Ως Ένωση προετοιμαζόμαστε και εργαζόμαστε από κοινού με όλα μας τα μέλη, μέσα από επιτροπές και ομάδες εργασίας, με σκοπό να προχωρήσουμε σε έναν αποτελεσματικό διάλογο με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς: την Τράπεζα της Ελλάδος, την Ελληνική Ένωση Τραπεζών, την Πολιτεία κ.λπ. Παράλληλα, δημιουργούμε στα πρότυπα των ξένων αντίστοιχων Ενώσεων έναν Κώδικα Δεοντολογίας αναγκαίο για ένα τόσο κρίσιμο ζήτημα, που θα ορίζει τον τρόπο λειτουργίας, καθώς και την επικοινωνία μας με πελάτες, δανειολήπτες και επενδυτές.

\* Αντιπρόεδρος & διευθύνων σύμβουλος FPS, πρόεδρος της Ένωσης Εταιρειών Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Ηιστώσεις